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Aldo Nove 1

Aldo Nove, vlastním jménem Antonello Tarcisio Satta Centanin, se narodil 12. července 

1967 v lombardském městě Varese. Po absolvování základní a střední školy začal studovat 

na  univerzitě  v  Miláně,  kde  si  jako obor  zvolil  filozofii.  Zde  se  dostal  do  kontaktu  s 

básníky, díky kterým rostl jeho zájem o poezii.  Jako spisovatel debutoval roku 1989, kdy 

vyšla jeho první básnická sbírka Tornando nel tuo sangue. Jako prozaik se prosadil později 

– v roce 1996 byla vydána Woobinda e altre storie senza lieto fine, soubor krátkých a často 

brutálních  povídek,  namířených  proti  dnešnímu konzumerismu.  Toto  dílo  bylo  později 

obohaceno  o  dvanáct  nových  textů  a  znovu  publikováno  pod  novým  názvem 

Superwoobinda (1998). 

Některé Noveho povídky (např.  Il mondo dell'amore) vyšly ve slavné antologii  Gioventù 

cannibale (1996), díky které se i on zařadil mezi skupinu autorů známou jako kanibalové, 

pro něž je typický žánr pulp. Do tohoto žánru spadá i Noveho román Puerto plata market  

(1998). Kanibalské literatuře a jejímu specifickému stylu věrný nezůstal – oprostil se od 

něj v románu L'amore mio infinito  (Lásko má nekonečná). Mezi lety 1995–1998 působil 

jako  šéfredaktor  časopisu Poesia.  V  roce  2010  vyšel  autobiografický  román  La  vita  

oscena, mapující jeho život od dětství do dospělosti. Dva roky nato ho Edoardo Sanguineti 

spolu s dalšími autory zařadil mezi italské avantgardisty. 

Jeho dalšími prozaickými díly jsou např.  La  più grande balena morta della Lombardia 

nebo Tutta la luce del mondo; mezi básnická patří např. Musica per streghe.
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Silvia Ballestra2  

Silvia  Ballestra  se  narodila  roku  1969  ve  městě  Porto  San  Giorgio  v  kraji  Marche. 

Vystudovala filologii a první texty začala psát již na prahu dospělosti. Do literárních kruhů 

se začlenila díky antologii  Papergang  (1990), do které Pier Vittorio Tondelli zařadil dvě 

její povídky. Proslavila se hned svojí prvotinou Compleanno dell'iguana (1991). Jedná se o 

sbírku šesti povídek, při jejichž psaní se Ballestra inspirovala i vlastním dospíváním. Na 

její  knižní debut navazoval román  La guerra degli  Antò  (1992),  který byl  s předešlým 

dílem  spojen  stejnými  protagonisty.  Nezaměnitelným  znakem  obou  děl  je  autorčin 

specifický styl, ve kterém se mísí dialekt s hovorovým vyjadřováním, slangem mladistvých 

a vulgaritami. V devadesátých letech byl rovněž publikován milostný román La giovinezza 

della signorina N.N. nebo sbírka Gli orsi. 

V dalších dílech Ballestra  pozvolna upouštěla  od teenagerských témat  spojených s její 

punkerskou minulostí.  Jedná se např. o romány Tutto su mia nonna a  La seconda Dora.  

Druhá zmíněná kniha je založena na  osobním příběhu partyzánky a spisovatelky Joyce 

Lussu a pojednává o židovské učitelce, která rekapituluje svůj život.

Silvia  Ballestra  je  činná  i  jako  překladatelka  nebo  redaktorka  (spolupracovala  např.  s 

novinami  Corriere della sera). Kromě toho se v některých dílech zaměřuje i na ženskou 

problematiku, např. v Contro le donne nei secoli dei secoli (2006). V současné době žije v 

Miláně.

Giuseppe Culicchia3 
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Další  z  autorů,  Giuseppe Culicchia,  se narodil  30.  dubna 1965 v Turíně.  Už jako dítě 

miloval knihy a rozhodnutí stát se spisovatelem na sebe nenechalo dlouho čekat. Studoval 

na filozofické fakultě a nějaký čas pracoval v knihkupectví. Mezi jeho literární vzory patřil 

např. německý spisovatel Charles Bukowski. Podobně jako Silviu Ballestru i jeho objevil 

Pier Vittorio Tondelli a několik jeho povídek zařadil do antologie  Papergang, která byla 

součástí projektu Under 25. 

Culicchiovým  debutem  byl  román  Tutti  giù  per  terra (1994,  Kolo,  kolo  mlýnský), 

ověnčený  cenami  Montblanc  a  Grinzane  Cavour,  která  se  uděluje  začínajícím 

spisovatelům. Protagonistou tohoto díla je Walter, který se chce vzepřít okolnímu světu a 

usiluje o svobodu. Příběh Waltera Culicchia rozvíjel i v další knize Paso doble (1995). O 

dva roky později vyšel slavný román  Bla bla bla, jehož hlavním námětem je hrdinův útěk 

z reality a vystoupení z komfortní zóny. Dílo se svým tématem podobá existencialismu. 

Culicchia je rovněž autorem próz Ambarabà (2000), která se tematicky podobá Bla bla bla, 

A spasso con Anselm  (2001) nebo  Il paese delle meraviglie  (2004), která se odehrává v 

roce 1977, tedy v době nazývané „anni di piombo“4. 

Culicchia do italštiny přeložil několik známých děl světové literatury, např. Dobrodružství  

Huckleberryho Finna od Marka Twaina nebo  Americké psycho  a  Lunar park  od Breta 

Eastona Ellise.

Niccolò Ammaniti5   

Niccolò Ammaniti se narodil 25.září 1966 v Římě. Zde studoval na vysoké škole biologii, 

univerzitu  ale  nedokončil.  Z  jeho  nepublikované  závěrečné  práce  později  vycházel 
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debutový román  Branchie  (1994),  který se kladnějšího přijetí  dočkal  až několik let  po 

vydání.  Ammaniti,  stejně jako např.  Nove, patřil  mezi  kanibaly  a některé jeho povídky 

vyšly v antologii Gioventù cannibale. 

V  roce  1996  byla  publikována  povídková  sbírka  Fango,  která  reprezentovala  právě 

kanibalský styl.  Ten se z jeho pozdějších děl začal postupně vytrácet,  k jeho potlačení 

došlo např.  v  Ti prendo e ti  porto via  (1999). Za jednu z jeho nejúspěšnějších knih je 

považován román Io non ho paura (2001), který se odehrává v 70. letech 20. století na jihu 

Itálie a v němž dochází ke konfrontaci světa dětí a dospělých. Dílo vyhrálo cenu Viareggio 

a bylo dokonce zfilmováno. Niccolò  Ammaniti je rovněž nositelem ceny Strega, a to za 

román Come Dio comanda (2006), ve kterém se zčásti vrátil ke kanibalské tematice. Dále 

je autorem např. románů Che la festa cominci (2009) a Io e te (2010) nebo sbírky povídek 

Il momento è delicato (2012), na které spolupracoval s jinými spisovateli.


